

# МОСКОВСКИЙ ТЕХНОЛОГ

Орган бюро ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ, Исполбюро и месткома Москв. Технологического Института им. Менделеева и Рабфака им. Свердлова.

Пятница, 15 февраля, 1929 года.

## Московский технолог — орудие культурной революции, укрепит наше коммунистическое сознание и поможет великой советской стройке.

### С УСПЕХОМ

Постановлением общезузовского и рабфакского собрания решено выпустить свою печатную газету, которой присвоено название „Московский технолог“.

Этим постановлением открывается славная страница в истории нашего, сравнительно молодого, ВТУЗа. Переживаемый нашей страной Советом в период реконструкции хозяйства во всех его областях в направлении к максимальным достижениям, применяя новейшие успехи науки и техники, ставит своей задачей, несмотря на условия капиталистического окружения и экономическую отсталость страны, взять такой темп развития народного хозяйства, чтобы догнать и перегнать передовые капиталистические страны в техническом и экономическом отношении.

ВТУЗы — являясь кузницей тех людей-специалистов, на славу долю которых придется практически осуществлять и проводить в жизнь поставленные нашей партией проблемы в области хозяйства, должны за все время нахождения в нем студента, с момента его поступления до выпуска, закалять в нем большевистскую веру, твердость, настойчивость, энергию в проведении возложенных на него отдельных частей из общего громадного плана социалистической реконструкции.

Наша втузовская газета, „Московский технолог“ будет тем электрическим токком, который будет носить в себе эти элементы большевистской закалки, одновременно сурово борясь со всякой рутинной, неверной, интеллигентским патаном и прочими продуктами мелко-буржуаз. мышления.

В систему общего плана реконструкции входит реорганизация подготовки специалистов, — реорганизация наших Втузов.

Июльский пленум ЦК ВКП(б), специально обсудив этот вопрос, принял целый ряд важных решений, вносящих большие изменения в дело нашего технического образования.

Практическая работа по выполнению этих директив пленума проходит пока слабо, и в этом деле вся пролетарская общественность нашего студенчества должна своим опытом, знаниями, замечаниями, предложениями, критикой и т. д. прийти на помощь нашим органам как Главтуз и Главпрофобр в деле реорганизации наших Втузов.

Наша газета будет отражать на своих страницах все то здоровое, что имеется в среде наших студентов в части реорганизации нашего Втуза, и призывает всех студентов принять участие в этом громадном историческом деле, дабы нашу учебу поставить действительно на новые рельсы технической подготовки, красных специалистов.

Производственная практика, как одно из основных мероприятий в деле реорганизации подготовки специалистов, должна быть всесторонне освещена в нашей газете. Помимо чисто практических знаний и более практической связи между теорией и практикой, производственная практика должна издать сознание будущего специалиста с рабочими массам.

Нам не нужны специалисты, которые по окончании Втуза ридут на завод и отгораживают себя китайской стеной от жизни и от рабочих, разделяет „его“ тересы и „свой“. Нам нужны специалисты — члены одной рабочей семьи, одного класса, строящего, борющегося за социализм. Поэтому вопросу производственной практики, ее достижения и ее связь с рабочими массами, заводскими организациями наша газета будет уделять большое внимание и обратится ко всем товарищам делиться своими

замечками о производственной практике на страницах своей втузовской газеты.

Вопрос успеваемости нашего студенчества также не может пройти мимо нашей газеты.

Наша страна переживает острый кризис в специалистах. Отсутствие должного количества специалистов замедляет темп нашего строительства и рационализации наших работ.

Одновременно с этим мы вынуждены констатировать недостаточный темп в деле прохождения учебы, существование „пробки“, особенно на старших курсах, большое количество несданных зачетов и т. п.

Наша газета ставит своей целью в первую очередь поднять кампанию за организацию академической помощи малоуспевающим, но желающим работать и действительно работающим; вместе с тем, под огнем товарищеской самокритики будет взято все то, что связано с леностью, разрывом и попустительством.

Наша страна расходует на каждого студента громадные средства и вправе требовать от него приложения максимума энергии и прилежания, чтобы оплатить Советской стране скорейшим окончанием Втуза и переводом к практическому участию в „Великой советской стройке“.

На успешность занятий влияют внутренние условия академической и хозяйственной установки Втуза. В этом направлении наша газета ставит своей задачей взять под самокритику все то, что мешает нормальному ходу занятий, как в деле академической постановки, так и хозяйственной.

С этой целью „Технолог“ просит всех товарищей студентов и рабфакцев, научных работников, служащих, рабочих института и его предприятий и всех, всех — принять участие в отделе „Наши неурядицы“, чтобы совместными усилиями изжить все, мешающее нашей общей работе. „Московский технолог“ будет освещать жизнь научных кружков, проводить краткие доклады, прочитанные в них, освещать партийную, комсомольскую и прочую общественную жизнь Втуза и рабфака.

Крайний студент — тот, кого рабочий класс послал учиться и быть руководителем, должен помнить, что он служит примером для всей остальной молодежи, и поэтому здоровый, был наших студентов и борьба со всеми извращениями быта будет жестоко проводиться всем коллективом студентов и рабфакцев через страницы своей газеты.

Вовлечение студенчества в общественную жизнь, участие в работе советов и его секций, организация и участие в культурных и прочих культурных начинаниях, — вот то, что также ставит своей целью наша втузовская газета.

В вопросах идеологического порядка „Технолог“ будет твердо проводить линию, намеченную XV парт. Съездом и последующими решениями пленумов, не давая никому посягнуть на какие либо пункты учения нашей студенчества „вправо или влево“ от решения XV Съезда.

Наше студенчество выросло и окрепло и сумеет дать отпор всем тем, кто будет заигрывать с ним „как барометром жизни“. Успех нашей газеты „Технолог“ зависит от инициативы, участия в ней самих учащихся, научных работников, рабочих и служащих.

Призывая к максимальной инициативе, участию в работе своей газеты и к поголовной подписке на свою газету, „Московский технолог“ твердо уверен, что он будет действительным детским всего нашего Менделеевского Института и Рабфака.

### К ПЕРВОМУ НОМЕРУ

После первых лет прозябания и медленного про угждения Высшая Техническая Школа стала возрождаться, а теперь жизнь в ней бьет ключом. Директивы июльского пленума ВКП(б) дали новый толчок к усилению жизненного темпа втузов и ясно формулировали те большие задачи, которые, по словам т. Молотова, уже не первый день и не первый месяц буквально стучатся к нам в дверь... Вопрос о технических кадрах для всего социалистического строительства относится к самым основным и самым острым вопросам в СССР.

Менделеевский Технологический Институт — молодой втуз, возникший после октябрьского переворота. Свое место среди других учебных заведений он завоевал путем упорной борьбы и не сразу еще удалось доказать правильность пути, намеченного его основателями. Время борьбы за право существования позади, но вперед — полное и

совершенное выполнение основной задачи МТИ, т. е. эффективная и рациональная подготовка молодых смелых и хорошо обученных красных инженеров технологов, механиков и конструкторов для химических производств в широком смысле этого слова.

Установление тесной органической связи с промышленностью, удовлетворение ее требований, растущих с развитием технической мощи советского народного хозяйства, введение непрерывной производственной практики, настойчивая необходимость увеличения новых приемов студентов, правильное продвижение учащихся без задержки на старших курсах, подготовка профессорской смены, модернизация преподавания, усиление научно исследовательской работы, повышение общего развития студенчества, улучшение его материального положения, разрешение жилищного и санитарного вопроса, — все эти наиболее вопросы требуют для

своего разрешения продуманного плана и сплоченного коллектива, сознательно и организованно проводящего этот план в жизнь.

Помимо работы обычных органов управления, профессиональных и студенческих организаций и примыкающих к ним комиссий, требуется широкое общественное обсуждение и освещение возникающих и разрешаемых проблем, нужна дружеская, но беспощадная критика отклонений и промахов, нужна товарищеская поддержка для тех, кто получил отдельные задания в проведении общего плана.

Пусть же новал, „своя Менделеевская“ газета возьмет на себя ответственную роль общественного контроля над работой нашего коллектива и пусть она найдет тот источник живой силы, который будет подбадривать и поддерживать выдвинутых коллективом работников, как из числа преподавателей, так и из числа студентов. Дунельский.

### ПРИВЕТ МОСКОВСКОМУ ТЕХНОЛОГУ

Бюро общезузовской ячейки ВКП(б) приветствует 1-й выпуск печатного органа „Московский Технолог“ и надеется, что широкая студенческая масса примет горячее участие в жизни этой газеты, освещая свою повседневную жизнь в ней, разоблачая всякого рода недостатки в работе Института, учебе, быту, работе общественных организаций.

Только при горячем участии студенчества, здоровой самокритики нашей работы мы сумеем влить живую душу в наш „Московский Технолог“, и через него добиться предупреждения наших ошибок, добиться успехов в подготовке кадров технологов, необходимых для Индустриализации и Социалистической Промышленности. Секретарь ячейки ВКП(б) ПЕТРОВ.

### ГАЗЕТА — ОРУДИЕ САМОКРИТИКИ

Исполбюро Профсоюзной ячейки ВТУЗа приветствует первый выпуск печатной газеты в нашем ВТУЗе. Исполбюро полагает, что газета должна поставить себе следующие основные задачи:

Беспощадная критика всех наших недостатков; критика общественных, научных, административных организаций, критика здоровая, не смотря на лица.

Освещать учебную работу и ее качество. Жизнь и быт студенчества в ВТУЗе, вне ВТУЗа в общешкольной.

Работу научных кружков, выдвиженцев на научно-исследовательскую работу и т. д.

Установить тесную связь с профессурой и преподавателями, дабы они периодически на страницах нашей газеты освещали как свои научные достижения, так новости науки и техники, появляющиеся у нас и за границей.

Исполбюро призывает всех студентов сплотиться вокруг своей газеты.

Студенты, пишите в свою печатную газету и читайте ее.

Исполбюро надеется, что при поддержке всего студенчества газета выполнит вышеуказанные задачи.

Председатель ИСПОЛБЮРО Лобастов.

### ГАЗЕТА — РУКОВОДЯЩИЙ ОРГАН

В день выхода первого номера нашей газеты, общезузовская ячейка Ленинского комсомола шлет ей горячий привет. Для нас она не только зеркало общественной жизни, но и боевой руководящий орган.

Пусть она служит подлинным орудием в деле развертывания культурной революции, укрепления нашего коммунистического сознания и строительной работы.

Нашим активным участием в ней, мы обеспечиваем ее существование.

Бюро ячейки ВЛКСМ.

### СОЦИАЛЬНЫЙ СОСТАВ НАШЕГО ВУЗА

Общее количество студентов на 1 января 1929 г. в Институте составляет 1.489 человек. Данный состав по полу распределяется: мужчины — 1.175 человек или 79%, женщины — 314 человек или 21%.

По социальному составу

Рабочих	В процентах
246 или 17	общего. сост.
269	18
107	7
185	13
92	6
98	6,5
397	26,1
95	6,4

Приведенные цифры красноречиво говорят о том, что в социальном отношении у нас со студенчеством обстоит неблагоприятно.

На 12 году существования советской власти мы не можем похвастаться в части пролетаризации высшей школы и подготовки своих специалистов для строительства социализма. Важнейшие задачи партии и советской власти, поставленные перед высшей школой в нашем институте, не выполнены. Мы имеем рабочих и их детей — 35%, крестьян и их детей — 20%. Безоговорочно принять крестьянский процент за пролетарский состав — нельзя. Сюда без сомнения входит большая часть чуждого элемента, примазанного и скрывшего свое настоящее положение. Если даже допустить, что половина, т. е. 10% крестьян, является подлинными крестьянами, то мы в институте имеем пролетарского состава — всего 45—50% всего состава студенчества. Достижение не блестящее.

Вторая половина состоит из выходцев различных социальных групп, начиная от ремесленников и кончая прочими. Если взять рубрику „старой интеллигенции“ и последнюю „прочих“, то это составит не больше 13%. Процент немного меньше рабочих.

Не лишним будет сопоставить и посмотреть, как распределяется данный состав по партийности. Членов и кандидатов ВКП(б) — 229 чел. или 15,4%; ВЛКСМ — 331 чел. или 22,3%; б/парт. — 929 чел. или 61,9%.

Партийная прослойка настолько незначительна и мала, что не может быть сопоставлена в смысле достижения против других прослоек. Правлением и приемными комиссиями прошедших лет были допущены случаи при при-

еме не классового отбора, а обеспеченность той или другого индивидуума, с целью увеличения специальных средств института. Вот почему проценты „прочих“ в нашем институте так велики.

Правлению в ближайший год нужно будет исправить допущенную ошибку в комплектации высшей школы. Постановление июльского Пленума ЦК ВКП(б) в 1928 г. о повышении рабочего ядра в ВТУЗах до 65% нужно будет выполнить.

Данный состав по курсам распределяется следующим образом: 1 курс — 212 чел. или 14%, 2 — 220 — 15,5%, 3 — 188 — 12%, 4 — 600 — 40%, 5 — 139 — 9,5%, Дипломник. 120 — 8,5%

Приходится обратить внимание и еще на одну сторону работы, это охват студенчества нашими профессиями. На ряду с достижениями в этой области мы имеем и существенный недостаток, выражающийся в том, что 231 чел. не состоят членами профсоюзом. По социальному происхождению, не состоящие в профсоюзе, делаются:

Рабочих и их детей	38 чел.
Крестьян и их детей	36
Служащих	134
Прочих	23

По курсам они распределяются так: Дипломн. не сост. в союзе 5 чел. 5 курс — 95

### РЕШЕНИЯ VIII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ

VIII съезд профсоюзов происходил в обстановке развертывания реконструкции народного хозяйства и усиления сопротивления со стороны капиталистических элементов города и деревни социалистическому наступлению пролетариата. Отсюда в качестве основных задач стоящих перед рабочим классом съезд подчеркнул необходимость сохранения взятого темпа индустриализации страны и дальнейшего его усиления, социалистической перестройки деревни путем кооперирования, коллективизации и совхозного строительства.

Наряду с этим съездом отмечены и трудности, стоящие перед рабочим классом на своем пути к социализму: прощачивание в среде рабочего класса мелко-буржуазного влияния, колебания среди отдельных групп пролетариата в отношении взятого темпа индустриализации, обща пекультур-

4	14
3	26
2	28
1	63

Большинство не состоящих в профсоюзе — это студенты, пришедшие в институт из школ второй ступени, не будучи на производстве. Это нисколько не говорит за то, что они не могут состоять в профсоюзе. Определенная часть не только может, но и должна быть втянута в профсоюз. Профсоюзы забывают, что окончившие студенты будут специалистами, и мы можем и должны сделать так, чтобы эти были идеологически наши специалисты. А мы имеем, что 95 человек на последнем курсе, готовые окончить ВУЗ, не члены профсоюзов.

Если мы профессию возложить, конечно, нельзя. Тут должна быть проявлена добрая воля и самих студентов. В процессе работы в общественных организациях, путем посещения профкружков, товарищи должны зарекомендовать себя, а профсекции должны втянуть в работу и достойную часть принять в союз.

Путем повседневной массовой работы профсоюзы должны сделать то, что не сделано было до сих пор.

Профсоюзы не должны забывать, что они ответственны за качество выпускаемых специалистов.

Барнунцев.

ность страны, явления бюрократических извращений государственного, союзного, кооперативного аппарата.

В целях преодоления этих трудностей съезд признал все профорганизации к напряженной работе в деле дальнейшего поднятия культурного и материального уровня широких трудящихся масс, мобилизации всех творческих сил пролетариата для энергичной поддержки курса Советской власти на социалистическую индустриализацию промышленности и сельского хозяйства. Отсюда задача профессиональных союзов вовлечь широкие слои рабочих и социалистическое строительство в борьбу с бюрократизмом, за оздоровление госаппарата и приближение его к широкому слою трудящихся. Ближе к массе, вместе с массой, во главе массы — красной нитью проходит через решения съезда.

съезд одобрил генеральную линию партии и правительства и на основе ее определил задачи практической советской деятельности.

Отметив достижения в области массовой работы: рост профсоюзного членства, развертывание работы в цеху, проведение начала профсоюзной демократии — съезд вместе с тем заострил внимание всего профдвижения на имеющиеся крупные недостатки. Съезд заострил внимание на необходимости решительной борьбы со всеми пережитками старого ста, подчеркнул необходимость укрепления широкого трудящимся в самом реакционном значении реакции и контрреволюционной сущности антисемитизма.

В области международного профдвижения съезд подчеркнул „полную солидарность со всеми решениями IV Конгресса Профинтерна“, решительно отвергнув возможность каких-либо уступок открытым и скрытым реформистским тенденциям в рядах Профинтерна. Съезд профсоюзов является важнейшим политическим событием для всей страны. Характер обсуждения вопросов, стоявших в порядке дня съезда и вынесенные по ним решения свидетельствуют о возросшей активности и понимании задач, стоящих перед партией, Советской властью и рабочим классом в целом. Впервые на этом съезде мы имели делегатов избранных непосредственно по предприятиям (298 чел. — 26% всего состава съезда непосредственно от станка). Под руководством ленинской партии и на основе генеральной линии партии съезд вынес практические решения по всем отраслям союзной работы. Задача низовых союзных организаций и массы членов союзов тщательно изучать и проработать решения VIII съезда и молниенными усилиями претворять их в жизнь. Топоровская.

В связи с важнейшими задачами социалистической индустриализации страны, съезд особо подчеркнул необходимость повышения культурного и политического уровня рабочих масс. Ликвидация неграмотности, введение всеобщего обучения, школьного строительства, развертывание всех видов массовой культурно-просветительской работы профсоюзом. Съезд заострил внимание на необходимости решительной борьбы со всеми пережитками старого ста, подчеркнул необходимость укрепления широкого трудящимся в самом реакционном значении реакции и контрреволюционной сущности антисемитизма.

В области международного профдвижения съезд подчеркнул „полную солидарность со всеми решениями IV Конгресса Профинтерна“, решительно отвергнув возможность каких-либо уступок открытым и скрытым реформистским тенденциям в рядах Профинтерна. Съезд профсоюзов является важнейшим политическим событием для всей страны. Характер обсуждения вопросов, стоявших в порядке дня съезда и вынесенные по ним решения свидетельствуют о возросшей активности и понимании задач, стоящих перед партией, Советской властью и рабочим классом в целом. Впервые на этом съезде мы имели делегатов избранных непосредственно по предприятиям (298 чел. — 26% всего состава съезда непосредственно от станка). Под руководством ленинской партии и на основе генеральной линии партии съезд вынес практические решения по всем отраслям союзной работы. Задача низовых союзных организаций и массы членов союзов тщательно изучать и проработать решения VIII съезда и молниенными усилиями претворять их в жизнь. Топоровская.

Отметив смягчение разрыва заработной платы квалифицированных и неквалифицированных рабочих, достигнутое в результате тарифной реформы, съезд поставил задачей ближайший ряд лет дальнейшее поднятие заработной платы отстающих групп. Сочетая политику заработной платы с реальными возможностями социалистической промышленности, съезд признал необходимым обеспечить дальнейший рост заработной платы в тяжелой индустрии.

В области очищения и оздоровления государственного аппарата съезд подчеркнул необходимость выдвинуть рядовых рабочих на руководящую административную хозяйственную работу.

# ЫБИРАЕМ НОВЫХ ДЕЛЕГАТОВ

**Тщательно и строго будем проверять работу старых делегатов. Серьезно и продуманно составим наказ новым. Пошлем в советы работоспособных, честных, политически выдержанных товарищей.**

## К перевыборам советов.

Перевыборы Советов развертываются в огромную политическую кампанию, уже всколыхнувшую широчайшие массы рабочих и крестьян. На основе роста нашей хозяйственной и политической мощи, на основе победы культурного уровня масс, мы все полнее и полнее осуществляем Ленинские заветы о советской пролетарской демократии.

Предстоящие выборы в Советы несомненно дадут мощный толчок организации крестьянской бедноты, очищению советского аппарата от классово-чуждых элементов, выдвижению новых сил из среды рабочего класса, бедноты и батрачества на работу по управлению Советской страной.

Уже сейчас можно сказать, что выборы нанесут новый удар по нашему классовому врагу — кулаку, нэпману, бюрократу. Об этом говорят цифры о количестве нетрудовых элементов, лишаемых избирательных прав, об этом говорит та исключительная небывалая при прежних выборах кампания активности бедняков и особенно рабочих.

Все это приводит к резкому обострению классовой борьбы в деревне. Убийства и избиения кулаками сельхозов и советских работников, поджоги колхозов, попытки кулаков и подкулачников срывать бедняцкие собрания — все эти факты показывают, что выборы в Советы стали подлинным фронтом классовой борьбы пролетариата.

Пролетарское студенчество должно быть и будет не на последнем месте в этой борьбе за советы, против чуждых классовых влияний, против бюрократического загнивания.

Посланные рабочим классом и его партией на учебу, на подготовку к управлению производством, мы должны показать пример активности и организованности, пример пролетарской выдержки и самостоятельности.

Вопросы культурного строительства занимают все большее место в работе Советов, особенно в таком Совете, как Московский. Наши депутаты в Моссовете должны быть тем ядром, которое выдвигает перед Советом и ставит по своей инициативе вопросы культурного строительства, вопросы работы школ и ВУЗ'ов, клубов и библиотек, театра и кино.

Опыт показывает, что студенты-депутаты, прикрепленные к секциям, не плохо работают и в промышленной секции. В связи

с непрерывной производственной практикой студенты ВТУЗ'ов будут лучше, чем прежде, связаны с предприятиями, будут лучше знать большие места производства и смогут поэтому принять и более широкое участие в работе Советов в области промышленности.

В предвыборной работе мало провести в ВУЗ'ах отчеты прежних депутатов, мало провести работу по лишнему избирательным прав чуждых элементов, мало обеспечить 100% явку на выборы собрания и как следует обсудить наказ и список депутатов.

Мы, Красное Студенчество, должны в дни перевыборов быть застрельщиками, организаторами и помощниками партии в деле максимальной оживления избирательной кампании на тех участках, где она хромает. Мы должны в эти дни перевыборов предоставить наши лучшие силы в распоряжение партии и Советов, чтобы обслужить в организационной и агитационной работе наименее организованные слои трудящихся (строители, чернорабочие, дом. работницы и т. д.).

Партийная и комсомольская ячейки и студенческие организации могут найти также формы привлечения красного студенчества к работе по выборам в пределах данного района или данной группы предприятий или данного профсоюза и т. п. Мы можем оказать влияние и через личные связи с деревней, через шефские организации на ход выборной кампании.

Нынешние перевыборы выдвинули новую форму пролетарской самостоятельности — митинг перекличку, соревнование и обмен опытом между крупнейшими предприятиями и пролетарскими центрами в проведении выборов. Что то не слышат об использовании этого опыта ВУЗами. Однако для проявления нашей инициативы есть еще много возможностей. Надо сейчас же поднять на ноги студенческую общественность, чтоб обеспечить достойное, пролетарское студенчество, участие в кампании. Пусть предстоящие перевыборы будут огромным, всеобщим митингом-перекличкой, где десятки миллионов рабочих и крестьян организуют свои силы под лозунгами:

**За индустриализацию СССР.  
За коллективизацию сельского хозяйства, против кулака, нэпмана и бюрократии.**

Ф. Меер...

## Все как один на перевыборы советов!

### Моя работа в Моссовете.

Практическая работа членом Совета осуществляется через секции и подкомитеты, в которых они состоят.

Я состою в Химико-Кожвенной секции (промсекция) и по определенным заданиям выполнял порученную мне работу, которая сводилась к обследованию промышленных предприятий, как входящих в состав Московского Совета Народного Хозяйства, так и не входящих, но находящихся на территории Московской губернии.

Методом работы принято целевое обследование, т. е. обследование по отдельным вопросам (производства, труда и т. д.), которые в сумме дают полную картину состояния данного предприятия или учреждения.

Таких обследований мною проведено четыре. К первой работе нас привлекла с тов. Викманом в мае месяце 1927 года в Комиссию по проверке качества продукции Треста „ТЭЖЭ“. Необходимость этой работы была вызвана тем, что в печати появилось масса заметок и статей, указывавших на ухудшение качества продукции, главным образом широкого потребления.

В результате месячной тщательной работы, нами было установлено, что почти все факты,

приводимые в печати имели место. Вся работа оказалась плодотворной лишь благодаря тесной связи Комиссии с фабрично-заводскими профессиональными и партийными организациями и рабочим активом.

Для устранения всех недочетов производства нами сделан ряд предложений МСНХ и Тресту „ТЭЖЭ“, которые и были ими приняты к исполнению.

### „Пробка“ на старших курсах и ее ликвидация

530 студентов на последних курсах хим. и мех. фак. „Пробка“ окончательно будет ликвидирована в 1931 г.

Во всех ВТУЗ'ах наблюдается большое скопление студентов на последних курсах. Причин на это было много, и самая существенная из них — материальная необеспеченность большей части студенчества. За последние годы материальное положение студентов улучшается, увеличивается госпитендия и значительно увеличивается заработная плата — как количественно, так и качественно.

Июльский пленум с полной силой обсудил вопрос профтехшкольного образования в Союзе, вынес определенные постановления. Выполняя эти постановления, ВТУЗ'ам пришлось вплотную заняться вопросом ликвидации зачисленных студентов. Правление Менделеевского Института для разрешения этого вопроса организовало „тройки“ для каждого факультета отдельно, в состав которых вошли представители от

Вторая работа заключалась в обследовании Металлопрокатного и Чугунно-литейного заводов, находившихся в аренде у гр. Васильева, который, кстати сказать, за „коммерческие“ операции в то время был арестован. Результатом обследования явилось то, что завод у частника был отобран и передан в эксплуатацию артели „АРТРОКМЕХ“.

Третье обследование завода 6. Бум, вырабатывающего фруктовые эссенции, находившегося в аренде у гр. Речицкого, установило невыполнение частником прав чуждых элементов, мало обеспечить 100% явку на выборы собрания и как следует обсудить наказ и список депутатов.

Последнее обследование строившегося в Москве завода сложных эфиров, находившегося в ведении Центроспирта (Наркомфин), мною закончено 11-го января с.г.

## Как работал Красно-Пресненский Совет.

Позади два года кропотливой строительной работы. Строитель — широкий коллектив, спаянный самым главным: желанием и сознанием необходимости строить. О величии этого коллектива говорят следующие цифры: ядро — 582 чел. членов совета и вокруг него до 20.000 общественных, членов секций, лаичных комиссий, заврачечек, совсодов и др.

Другим показателем роста работы Совета является его бюджет, который в 1926-27 г. составлял 3.683.493 руб. в 1927-28 г. — 5.018.238 руб. т. е. на 36% больше в 1928-29 г. — 6.593.414 р., на 79% больше бюджета 1926-1927 г.

Все эти миллионы расходовались на культурно-социальные нужды населения района и только 3,5% израсходованы на содержание аппарата.

Центральной расходной статьей, поглощающей 77,6% бюджета, является народное образование всех его видов и форм. И, несмотря на то, что бюджет РОНО с каждым годом растет, так бюджет 1928-29 г. возрос на 76% по сравнению с 1926-1927 г., несмотря на постройки новых школ и капитальный ремонт старых, этот участок работы до сих пор является одним из самых напряженных. Много еще школ работает в три смены, и вместо 30—35 человек в группе находится по 50 учеников. Эти моменты являются объективно отсылаются на успеваемости учеников. Серьезность школьного дела усугубляется еще тем, что на ближайшие годы нормальный бюджетом из положения выйти нельзя, и единственным реальным выходом является привлечение средств населения путем выпуска внутреннего городского займа, на что уже обращено внимание широкой общественности.

Другим важным участком работы Совета является коммунальное обслуживание населения. Муниципальное строительство за 1927-28 г. дало 53.569 кв. мет-

Обследование было вызвано необходимостью концентрации предприятий химической промышленности в органах ВСНХ (в данном случае МСНХ) и в частности передачей его Тресту „ТЭЖЭ“. При обследовании выявился ряд ненормальных строительно-и неуязвок производственных планов. По докладу Комиссии, Пленум подосеки постановил взять завод из ведения Наркомфина и передать в МСНХ.

К числу отдельных практических работ, относившихся непосредственно к интересам нашего Института, можно отнести проведенное нами с тов. Викманом Арг. на Пленуме подосеки предложение об организации обувной кафедры в нашем Институте.

За отчетный период посетил 16 Пленумов Моссовета, 14 Пленумов Промышленной секции и 11 Пленумов подосеки, без чего не мыслима плодотворная практическая работа депутата.

Член Моссовета Г. Груба.

Этой площадью вместе с площадью, поступившей в счет 10% нормы, удовлетворено 15.198 чел. Кроме того, строительная кооперация с 1924 по 1928 г. построила 371 дом и вселела более 20.000 человек. И все-таки к настоящему времени на учете РУНИ состоит свыше 7.000 человек, нуждающихся в жилищной площади.

Много сделано и по восстановлению старого жилищного фонда, на что за 3 года израсходовано 17.000.000 руб. при чем половина этой суммы выдана Мосгорбанком в виде ссуд, а другая половина поступила из средств жилищархива.

Особое место в работе Совета уделялось благоустройству рабочих окраин, на что в 1928 г. израсходовано 1.370.532 руб. — на 40% больше 1926-27 г. Благоустройство окраин заключалось в работе по замене улиц, по устройству водопровода и канализации, поведению электричества и т. п. Замена улиц поглотила больше всего средств: 80% ассигнованной суммы.

Нельзя не упомянуть о том, что за два года произведено на 9.000.000 руб. капитальных вложений в промышленность, из которых 7.000.000 руб. пошло на новое строительство. Это, в свою очередь, дало прирост рабочих на 8.000 чел. и значительное повышение выработанной продукции — на 30%. Вместе с этим выросла и зарплата рабочих в среднем на 7,9%.

Размеры газетной статьи не позволяют остановиться на других важных этапах работы Совета, но и сказанного достаточно для определения характера кризиса: можно уверенно сказать, что она неуклонно идет вверх.

Выбирая в Совет, пошлем тов. тов., которые будут и в дальнейшем славно вести работу Совета в интересах рабочего класса.

Член Красно-Пресненского Совета Пронин.

(Студ. IV курса Хим. факультета)

1/III—1-му; 15/III—1-му; 1/V—25-ти; 1/VI—29 г.—3-м; 1/VII—29 г.—45; 1/IX—29 г.—1-му; 1/X—29 г.—9-ти; 1/XII—1-му.

11 дипломников на вызов в тройку не явились, т. к. в это время находились на производственной практике, и решение о сроках сдачи ими своих дипломных проектов передано на разрешение Учебной Части после того, как они возвратятся с практики.

Что же касается студентов последнего курса, то „тройка“ установила следующие сроки для сдачи зачетных книжек: к 1/XII—28 г.—1-му; к 15/XII—28 г.—3-м; к 1/I—29 г.—10-ти; к 1/II—29 г.—10-ти; 15/II—29 г.—3-м; к 1/III—29 г.—7-ми; к 15/III—29 г.—5-ти; 1/IV—29 г.—10-ти; к 15/IV—29 г.—1-му; к 1/V—29 г.—19-ти; к 1/VI—29 г.—12-ти; к 1/VII—29 г.—30-ти; к 1/X—29 г.—17-ти; к 15/X—29 г.—1-му; к 1/XI—29 г.—4-м; к 1/XII—29 г.—13-ти; к 1/I—30 г.—23-м.

24 студента на вызов в „тройку“ не явились и определение сроков сдачи ими зачетных книжек

## О ПРОГРАММЕ НАШИХ ВЕЧЕРОВ.

Наш вечер обычно строится так: I часть — торжественная и II — художественная. Последняя включает в себя все, что угодно: от грандиозного и Малого театров до Киевских оперетт. Преподносится музыка, балет, вокальные номера, выступают юмористы и т. д. Все это идет без плана, без какой-либо системы. Получается какой-то музыкально-вокально-кувыральный конгломерат, ничего не дающий ни уму, ни сердцу. Нельзя смотреть на вечер как только на отдых, — нет, на этих вечерах мы знакомимся с произведениями искусства, а не только отдыхаем. Узок и ограничен бюджет тот инженер, который не понимает и не ценит искусства.

Могут ли наши вечера помочь понимать искусство, научить нас разбираться в нем? Нет и нет! Поэтому наши вечера не ценны, ибо они не содержательны. Нужно в дальнейшем к устройству вечеров подойти более серьезно, не тратьте деньги попусту. Нужно:

1) Если вечер приурочен к кампании, то программу его пропитать тем материалом, который мог художественной частью воздействовать на зрителя и дополнить то, что было в торжественной части. Пример: Октябрьская годовщина. Программа здесь может быть составлена таким образом, что сможет отразить и самую Октябрьскую революцию, так и последующую эпоху строительства. Тем самым создается единое „Октябрьское“ настроение от всего вечера, а то получается то, что в Октябрьский вечер преподносится „Блоху“ или „Стачки кани граденые“.

2) При устройстве вечеров не бросаться за всеми видами искусства, а брать уже, напр., вечер Бетховена, Моцарта и т. д., вечер русской народной песни, вечер восточного искусства. От таких вечеров у студента получается цельное художественное впечатление. После цикла таких вечеров он научится кое-что понимать в искусстве, сумеет в

дальнейшем подходить к нему с „чувством, со вкусом, с расстановкой“.

3) Стремиться приблизить студента к литературе путем устройства литературных вечеров, как посвященных одному какому-либо писателю, так и целым литера-

## РАБФАКОВЦЫ!

турным группам; с ними, как и вообще с художественной литературой, мы очень мало знакомы.

4) На вечере не бесполезно будет делать небольшие характеристики того или иного характера в искусстве, пригласив хорошего искусствоведа.

Этого до сих пор у нас почти не придерживаются, в результате от наших вечеров получается незначительный коэффициент полезного действия.

Н. Торочешвили.

## РАБОТА НАУЧНЫХ КРУЖКОВ.

Научные кружки это те ячейки, в которых закрепляются знания, получаемые на лекциях, в которых эти знания углубляются и детализируются отдельные технологические вопросы. И поэтому роль научно-технологических кружков в академической работе Втуза чрезвычайно велика. В этой работе выявляются товарищи наиболее способные, которые передаются для работы в качестве аспирантов в исследовательские институты и т. д. В каком же положении находятся эти чрезвычайно важные части академического воспитания у нас?

Текучесть состава кружков, малая и недостаточная инициатива членов, отсутствие исследовательской работы в большинстве кружков, — вот что характеризует нашу работу в наших кружках. В этом году, после того, как мы приняли за основу Устав, предложенный нам М. Б. Пролетстудом, после того, как мы наши технологические кружки объединили в 3 больших кружка ПТК химического фак., ПТК механического фак., ПТК мукомольного отделения с подразделениями этих кружков на секции, мы должны ввести в плановое русло всю работу наших кружков и секций. На сегодняшний день мы имеем 3 научно-технологических кружка и в них 11 секций с числом членов кружков и секций около 460 чел. Надо сказать что молодежь-курсники наши кружки охватывают 49 чел., т. е. 10,7%, что, конечно, недостаточно. В этом отношении придется заняться работой по вовлечению молодежи-курсников, в особенности в такие кружки, как кружок микро-анализа и теоретической химии. В этом году намечены к проведению, а частью уже и проведены, дальнейшие экскурсии наших кружков, при чем каждая секция в году проводит одну дальнюю экскурсию на лучшее предприятие своей специальности. Так, например, уже проведены экскурсии секций Основников в Донбасс, Красочников в Донбасс, Пирогенетиков на Кавказ—Баку, и Жировиков—в Ленинград. Эти экскурсии много дали для эдвизивных товарищей, и их надо будет в плановом порядке провести у всех секций.

Работа по выдвижению на научную работу поставлена сейчас очень плохо. Это объясняется, с одной стороны, тем, что

текучесть состава не дает возможности многим кружкам выявить лучших товарищей, а с другой стороны, тем, что кружки до этого года этой работой не занимались и никакого опыта не имеют.

Сейчас мы начинаем понемногу выдвигать наших товарищей (кожевники и др.). По эту работу нужно оживить в дальнейшем.

На научной работе из членов ПТК задано на сегодняшний день 12 чел. Но об их работе кружки знают мало. Связь с предприятиями у наших кружков и секций поставлена слабо. Некоторые кружки, как мукомольные, связаны с научным обществом своей специальности, некоторые секции связаны с секциями ЦТС крупных химических предприятий, но эта связь не стала живой. Связь с родственными кружками других Втузов тоже поставлена слабо.

Сейчас мы связаны только с Воронежским с.-х. институтом и с МВТУ. Связь и обмен опытом нужно будет усилить в этом году. Для опыта в этом году по кружкам сахарников, в частности, мы вводим руководство в письменной форме товарищами, находящимися на практике. Кружок заправляется у практиканта, особенно интересные его вопросы, дает ему

специальные задания и т. д. Если это привьется, мы думаем такое руководство наладить по остальным кружкам в следующем году.

Большая работа в этом году намечена и по изданию лучших работ дипломников и научно-исследовательских работ наших секций. На эту деталь работы отучаются в этом году больше деньги. Научная секция текстильщиков думает организовать в этом году выставку. Это же думает делать по плану и фото-кружок.

В связи с переходом на непрерывную производственную практику, перед активом наших научных кружков стоит задача участия в производственных совещаниях, в кружках повышения квалификации, организации бюро содействия рабочей изобретательности и т. д.

Надежной предпосылкой для выполнения данного плана в этом году является то, что мы обеспечены средствами, и задачей дня является кропотливая, творческая работа в кружках и секциях. Те 3.500 руб., которые Академ. комисией по смете отведены научным кружкам, должны будут использоваться с максимальной эффективностью.

А. Заичновский.

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

## „МЕЛИ ЕМЕЛЯ“.

Шли два приятеля обеденной порой и тихий разговор вели между собой. Прохаживались они взад и вперед по институтскому коридору и говорили они все о том же, что занимает ум и сердце большинства студентов. Говорили они о специализациях и, естественно, о контрактации, ибо теперь не спрашивают студента, как раньше: „какой вы специалист?“, а спрашивают: „с кем вы контрактовались?“, хотя и это еще не особенно показательно, т. к. есть еще и переконтрактация или, выражаясь простым русским языком, разные контрактаторы по разному платят, и студент, унюхав, что, напр., Кишко-трест платит больше Хлебодентра, говорит Хлебодентру: „прости, прошай, подружка дорогая, я не

для вас и вы не для меня, я для Кишко-треста“.

Теперь вернемся к разговору наших приятелей. Говорил тот, который не мукомол, — назовем его Ванькой, мукомола же назовем Пяшней.

— Господи, да разве мукомольное дело может дать „удовлетворение“ студенту, что там может инженер делать? Ну, придет на мельницу, пощупает муку, тонко ли мелет, ежель не тонко, скажет: „подкрути, Антон, камень“, — и пошел домой. Да о чем говорить, ежель о вас Александр Сергеевич Пушкин даже писал: „У мельника вода плотину проосадила“, а анекдоты про вас не ходят? Ходят; все же говорят: „Мели Емеля, твою неделю“. То ли дело теплотехник! Какая красота! Все производство зависит от теплотехника, теплосиловые установки, 8 часов обязательно быть на заводе, тебе приходится на заводе же решать разные технические задачи, тебе приходится быть в очень напряженном состоянии...

Пришли те же два приятеля вечерней порой (из института) и громкий разговор вели между собой. Говорил опять же теплотехник: — Теплотехническая специализация не особенно плохая, но и мукомольная совсем не плохая специальность. Хлебодентр уже влетывает студенту 90 рублей, есть где разгуляться. Я контрактуюсь у Хлебодентра.

Доселе молчаливый 100% стальное абыкновеннейшее мукомол хлонул в ответ теплотехнику по плечу и сказал: „Мели, Емеля, твою неделю!“.

Шли те же два приятеля вечерней порой (из института) и громкий разговор вели между собой. Говорил опять же теплотехник: — Теплотехническая специализация не особенно плохая, но и мукомольная совсем не плохая специальность. Хлебодентр уже влетывает студенту 90 рублей, есть где разгуляться. Я контрактуюсь у Хлебодентра.

Доселе молчаливый 100% стальное абыкновеннейшее мукомол хлонул в ответ теплотехнику по плечу и сказал: „Мели, Емеля, твою неделю!“.

И. М.

## СТУДЕНТЫ!

# ПЕРЕХОДИМ НА НЕПРЕРЫВНУЮ

### Непрерывная производственная практика началась. Основным недостатком в подготовке специалистов является отсутствие связи с производством. Участие в производстве облегчает усвоение теоретических дисциплин. Пишите о недостатках в проведении производственной практики.

## ПРИКАЗ по ВСНХ СССР № 31

Основным звеном в системе работы по реформе вузов является непрерывная производственная практика студентов, т. е. построение такой системы обучения, при которой теоретическое и производственное обучение и воспитание, составляя органически единые части единой системы, взаимно друг друга дополняют и обуславливают.

В связи с необходимостью приступить к проведению непрерывной производственной практики уже со II семестра текущего учебного года, приказываю:

1. Главным управлениям, ВСНХ союзных республик, а также предприятиям общесоюзного значения, принять самое деятельное участие в работе вузов и техникумов по немедленному введению в подведомственных им производственных предприятиях непрерывной производственной практики студентов, проводя ее решительно в определенной последовательности.

2. Составление твердого списка вузов и техникумов по факультетам и курсам, подлежащих переводу на непрерывную производственную практику со II семестра текущего учебного года, а также установление наиболее рациональных форм и методов чередования для каждого переводимого учебного заведения и предприятия, производится совместно Главтузом и соответствующим Наркомпросом (Главпрофбюро) за их ответственностью по отношению к подведомственным каждому из них учебным заведениям, и по согласованию с соответствующими главными управлениями ВСНХ СССР, ВСНХ союзных республик и с соответствующими профсоюзными организациями по принадлежности.

3. К каждому предприятию должно быть прикреплено для прохождения непрерывной производственной практики минимальное количество учебных заведений. Формы и методы чередования теоретических и производственных элементов обучения, применяемые различными учебными заведениями на одном и том же предприятии, должны быть, по возможности, однотипны и, во всяком случае, взаимно согласованы друг с другом и не должны хоть сколько-нибудь значительно нарушать нормальный ход производства.

Вместе с тем необходимо, чтобы состав практикантов, установленный для данного предприятия, находился на нем непрерывно в порядке чередования в течение всего операционного года.

4. Студенты вузов и техникумов, переводимые на непрерывную производственную практику, в порядке п. 2, т. е. с начала II семестра, должны быть обеспечены местами практики вне зависимости от установленных норм Наркомтруда СССР.

5. Программы и планы производственного обучения разрабатываются учебными заведениями совместно с соответствующими предприятиями, производственными предприятиями и профсоюзными организациями. Конкретное проведение в жизнь этих планов и программ и руководство повседневной работой практикантов на заводе осуществляются персоналом предприятия, под руководством специально выделенного предприятия лица.

6. Работа студентов-практикантов должна быть организована таким образом, чтобы последние могли ознакомиться со всеми процессами производства по его специальности, участвуя в них, при чем студент может выдвигаться вперед, может быть привлечен к отдельным рабочим мастерам, может работать самостоятельно, выполняя отдельные задания, в зависимости от способности, характера производства, формы практики и иных им знаний и навыков.

Практикант обязан соблюдать установленные предприятием правила внутреннего распорядка и выполнять все распоряжения технического и административного персонала предприятия, в том числе и распоряжения о назначении на работу, в соответствии с п. п. 5 и 6 сего приказа.

В случае нарушения правил внутреннего распорядка и невыполнения распоряжений технического и административного персонала, практикант может быть распорядком директора предприятия, по согласованию с фабриком, не допущен к дальнейшему прохождению практики на данном предприятии и откомандирован в распоряжение учебного заведения.

8. В связи с дополнительными расходами студентов при прохождении непрерывной производственной практики, последние оплачиваются предприятием, при чем оплата производится независимо от характера выполняемых работ за фактически проработанное время в размере 1 рубля в день для студентов I и II курса и 1 руб. 50 коп. для студентов старших курсов.

9. Законодательство о труде и действующий в предприятии колдоговор на учащихся, проходящих непрерывную производственную практику, не распространяется. Однако предприятие обязано в отношении практикантов соблюдать установленные нормы производственной санитарии, гигиены и технической безопасности, а также выдавать на время работы спецодежду и предохранительные приспособления в случаях, предусмотренных существующими правилами.

Принимая во внимание тяжелое положение в жилищной области, предприятие должно оказывать практикантам всемерное содействие в обеспечении их жильем.

Главтузу ВСНХ СССР предлагается в недельный срок разрешить с Цустрахом и ОТЭ ВСНХ СССР вопрос о дополнительном сверх-студенческом страховании практикантов.

ВСНХ союзных республик отдают соответствующее распоряжение по подведомственным им органам.  
Пред. ВСНХ СССР В. Куйбышев  
Нач. АФУ ВСНХ СССР М. Васильев  
Москва, 10 января 1929 г.

## О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Непрерывная производственная практика в скором времени начинающаяся по ВТУЗам, в том числе и в нашем, несомненно должна приблизить учебу к производству.

При этом все же необходимо учесть опыт предыдущих летних практик, дабы избежать те отрицательные явления, которые до сих пор остались не изжитыми.

Студентам, попадающим впервые на производство, т. е. тем, которые до поступления в ВУЗ не работали на фабрике или заводе, часто бывает в первых порах трудно ориентироваться в новой обстановке, разобравшись в процессах производства, что объясняется в значительной степени тем, что направляющиеся на практику заранее не подготавливаются к ней в стенах ВУЗа.

Должно было бы давно уже считаться за правило, что учащихся в первый раз на практику необходимо предварительно ознакомить, хотя бы в общих чертах, с техническим оборудованием и организацией фабрично-заводских предприятий вообще и в частности с процессами и аппаратурой того производства, куда они направляются. Как на пример наиболее наглядного ознакомления с производством можно указать на устройство местных

экскурсий на предприятия, родственные тем, куда едут практиканты, чего к сожалению, нельзя отметить в работе наших комиссий по летней практике. Очень часто (почти ежедневно) распределение мест на практику происходит поздно. Настолько поздно, что из-за недостатка времени отпадает всякая мысль о предварительной подготовке. А к чему, иногда, приводит такая поздняя отправка неподготовленных практикантов мы знаем, хотя бы из тех „анекдотов“, которые ходят по некоторым заводам, да и в самой студенческой среде по поводу поистине анекдотической работы на заводах отдельных практикантов.

Несколько слов о том, как протекает обычно сама практика. Если студент попадает на небольшое предприятие, где вообще мало персонала, его начинают использовать, как техническую силу, нагружая разными случайными работами, нужными в данный момент заводу, несколько не заботясь при этом о рациональности прохождения самой практики. На крупном же предприятии, где большой технический штат и при этом изрядное количество стажеров и практикантов, о последних часто вообще забывают.

Поскольку с оружейным заводом мы используем остаток дня на посещение сахарного производства.

На утро следующего дня автобусы мчали нас из города на Косую гору на доменный завод. Через 30—40 минут езды мы были у глинистых облезлых холмов, держащих на себе темные слуги эдакого завода. Стараясь не задерживаться, мы отправились его осматривать.

Заводский двор просторен и чист. Слева, на возвышении, подвешенными концами, таскающие от вагранок, как вяс, расплавленные чугуны. Бесконечные ряды заложных форм.

В полумраке цеха горячие бризги светыя бегальными огнями. Вон в том, дальнем углу кучка студентов окружила формовщика. Туда только что краном пронесли над головами ковш расплавленного чугуна, поставили его на землю и черпаками заливая металл в земляную форму. Лют стаянку. Металл переливается шафрановым цветом, покрываясь местами темными и красными пятнами, переходящими в чернь—медленно падает его температура.

Проводник-инженер знакомит нас с литейным производством, известным в общих чертах из лекций.

Текстильный цех, готовящий колоссальные ватер-машины и целый ряд других прядильных и ткацких станков, поглощает живые голоса несомлаемым скрежетом машин.

# ПО НАУЧНЫМ КРУЖКАМ

## Научно-исследовательская работа на их кружках

В связи с предполагаемым введением в институте непрерывной практики, научно-исследовательская работа научных кружков приобретает особенно важное значение. Работая непрерывно в производстве, каждый студент, занятый исследовательской работой, может практически на опыте проверить свои исследования и разрабатывать их в соответствии с запросом производства. Всякое исследование и новое открытие научного кружка, естественно, должно найти себе применение в производстве, и кружок зарекомендовавший себя этими исследованиями, может даже вполне надеяться на получение практических заданий от того или иного треста. Хороший пример в этом отношении мы имеем в Менделеевском научном кружке МВТУ. Там члены кружка, помимо теоретических вопросов, занимаются разработкой вопросов фарфоро-стекляной, кожаной и др. промышленности, специально поставленных для кружка трестами.

У нас, в Менделеевском институте, научно-исследовательская работа стоит пока не на должной высоте. В прошлом семестре научные кружки еще не сумели как следует развернуть свою работу. Некоторым кружкам удалось поставить только доклад профессоров (аналитики, кожанники и др.), а некоторые ограничили только организационными собраниями.

В настоящем учебном семестре работа научных кружков должна развернуться полностью. В связи с этим на факультетское Бюро кружков ложится задача взять твердый курс на научно-исследовательскую работу привлекая для этого к ней внимание широких общественных организаций и обеспечивая ее соответствующими средствами.

На старших курсах, где в большинстве эта научно-исследовательская работа и должна проводиться, в настоящее время существует серьезное опасение в перестройке ее в заслушивание простых информаций профессоров и студентов о тех или иных достижениях науки, в которых сам кружок никакого участия не принимал.

Из 3.500 руб. отпущенных в этом году Исполбюро научным кружкам, на научно-исследовательскую работу приходится только 570 руб., а на постановку докладов, закупку литературы и экскурсии 2.693 руб.

Такой сравнительно небольшой удельный вес научно-исследовательской работы в общей работе кружков можно объяснить сильной загруженностью старших курсов (дипломников) и материальной необеспеченностью студентов. Так, например, некоторые студенты берутся вести научно-исследовательскую работу только при условии, если они будут получать за нее соответствующее материаль-

ное вознаграждение. Такие настроения не единичны, и факультетскому бюро, конечно, надо учесть и по возможности наладить платную научно-исследовательскую работу на старших курсах.

Из 10 секций, имеющихся на старших курсах, поставят научно-исследовательскую работу в этом году только 3 секции: кожанники, текстиль и кружок мукомолов. Кружок мукомолов отпущено для этого 140 руб. из них 20 рублей на постановку научной работы „Эффект проветривания зерна на конвейере“ и 120 руб. на постановку научной работы „Сопrotивляемость фильтрующей ткани“.

Секции текстилей отпущено на научную работу 135 руб. Из них 50 руб. на определение концентрации водородных ионов; 50 руб. на исследование процесса расщипки тканей; 15 руб. на определение  $H_2SO_4$  в шерсти и 20 руб. на приобретение эспидскопа и диапозитивов. Секция кожанников 155 руб.

На младших курсах опасение в связи научно-исследовательской работы пока не существует. Если кружок аналитиков, работающий там, будет обеспечен соответствующими средствами, то научно-исследовательская работа здесь развернется полностью.

В этом году кружок наметает организовать количественный и качественный микро-анализ, капельный анализ и, если будет аппаратура, — спектральный анализ.

Для этой работы кружку по смете отпущено 295 руб.: 177 руб. на микро-анализ и 118 — на капельный анализ.

Кроме перечисленных кружков научно-исследовательская работа поставится еще в кружке фотографии. Этому кружку отпущено для этого 80 руб.: 30 рублей на специальную научно-исследовательскую и 50 руб. на организацию кино-съемки.

Для планирования и руководства научно-исследовательской работой кружков, факультетское Бюро кружков должно созывать постоянные пленумы кружков, где заслушивало бы отчеты о научно-исследовательской работе и вносило бы свои предложения в дело улучшения постановки научно-исследовательской работы. На эти пленумы необходимо приглашать, профессоров, преподавателей и широкую массу студентов нашего института. Кроме того, необходимо наладить постоянную связь с научными кружками МВТУ, МГУ и др. ВТУЗов, учесть и воспользоваться методами и опытом их работы.

Только при планомерном учете работы научных кружков, при учете нужд и запросов их, может наладиться и развиваться научно-исследовательская работа в нашем институте.

С. Монахов.

## Итоги и юбилей кружка мукомолов

Итоги к юбилею кружка мукомолов. 15 декабря 1928 г. исполнился год существования кружка. За этот продолжительный срок кружок не только оформился, но и значительно окреп, проделав заметную работу. Теперь он уже вступил во вторую фазу своего развития.

Что же сделано?

## ЧИТАЙТЕ

1. Кружок расширил и углубил заботу не только специальной практикой, но и общей.

2. Кружок обработал и издал своими силами и средствами сборник типовых схем помолов, давший богатый материал для проработки. Пять докладов студентов по материалам сборника с критическим обзором существующих схем помола, свидетельствовали о необходимости и своевременности этой работы.

3. Кружок, поддерживая связь с производством, Хозорганами и центральным аппаратом своей промышленности, кроме привлечения к работе инженеров-производственников, ставил доклады по специальным вопросам, разрешение которых было поставлено в порядок завтрашнего дня мукомольной промышленности, как то: Доклад проф. Смирнова „Лаборатория в условиях вальды мельницы“. Доклад инж. Пахомова „Кукурузпроблема и ее решение мукомольной промышленностью“. Доклад инж. Розина „Сравнительная оценка высокого и низкого помола“. Доклад студента Сенаторского „Пятилетний план восстановления мукомольной промышленности“, и ряд других докладов.

4. Кружком установлена связь с научно-техническим О-вом Хлебобулочной и Мукомольной Промышленности, при чем члены кружка вступили в члены данного о-ва.

5. Кружком проведена на 30% научная работа по исследованию сопротивления фильтрующей ткани фильтров и подготовлена другая научная работа: „Эффект проветривания зерна на транспортере“, составлен план, подготовлены приборы и сооружено приспособление в лаборатории.

6. Пристутено к организации специальной мукомольно-конструкторской библиотеки.

Не считая разрешения ряда организационных вопросов, из которых часть была связана с мукомольной кафедрой, кружком совместно с дисковой комиссией и активом подготовлен проект организации в стенах института мукомольного факультета.

С 9 ноября избран новый состав Бюро кружка. Составлен календарный план на бли аشته 2 месяца и проведена одна экскурсия на хлебо-завод.

## ДЕЛА КУЛЬТУРНЫЕ

### Дайте нам журнал!

Применяя довольно распространенное выражение приходится сказать: „как ни странно, но факт“.

В институтской читалке не имеется журнала, и какого бы вы думали. Журнала... „Красное Студенчество“.

Журнал, посвященный специально жизни и быту советского студенчества, освещающий все стороны его жизни, не находит себе места в таком, довольно большом ВУЗе, как наша „Менделеевка“. Это удивляет и заставляет возмущаться студенческую массу. Да и вообще в газетах и журналах дело обстоит далеко не благополучно; выписывается лишь „Правда“ и несколько специальных журналов, при чем ни одного литературно-художественного. Не мешало бы, товарищи, выписывать и „Красное Студенчество“, а кстати, уж заодно и „Комсомольский Правд“.

О денежной стороне данного вопроса говорить не приходится, дело копейное, и у института безупречно средства для выполнения этой скромной, но существующей, просьбы найдутся.

## Театральные билеты в массы!

Выдача театральных билетов в профкомах происходит за наличный расчет. Отсюда немногие студенты могут использовать театральные льготы, т. к. в дни распределения билетов большинство студентов безденежны, а когда есть монета, то нет билетов. А эти студенты в театр больше, ибо это подчас все, что может скрасить академические будни нашего студенчества. В связи с этим, нельзя ли будет Исполбюро—профкомом приспособить выдачу билетов в „чет стипендий. Надо во что бы то ни было добиться этого, а то небольшая часть студентов „дулачков“ может пользоваться этими льготами, а большинство только мечтает.

## Ближе к газете!

Наша студенческая общественность обогатилась еще одним культурным достижением—изданием своей печатной газеты. Помимо о напущенной „Менделеевской механике“, мы обязаны держать оружие своей критики наготове. Если у нас еще есть оторванность от рабочей массы, обломовщина, богема, академическая неприщипленность—будем бороться с этим, не покладая сил. Газета—наша трибуна, она развяжет нам языки.

## Ясом.

## РАБОТНИКИ

М. Т. И.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Надо оживить партработу в низах

С выбором руководящего кадра Бюро партячеек Института и Рабфака партработа заметно стала оживляться: собрания проходят теперь много лучше и организованнее, нежели раньше. По докладкам выступают активно и деловито. И каждый участник после этих собраний получает твердую политическую зарядку. Хотя нужно отметить, что еще не изжиты традиции невостребованных выкриков и выступлений с мест, а также и бессмысленные рукоплескания, что нервирует большинство, затягивает собрания и мешает президиуму нормально вести собрание. Кроме того, один из основных неизжитых недостатков нашей партработы — это слабая активность рядовых партийцев, а в частности кандидатов. Да и может ли быть желаемая активность при таких условиях, когда рядовые партийцы не связаны (по выбору) непосредственно с партработой, находясь под партийным влиянием только от собрания до собрания, остальное время они растворяются в беспартийной, а подчас и нездоровой атмосфере. Партийцы в группах ограничиваются только парторганизаторами, а работа организаторов сводится только к объявлению дня собрания ячеек, отчего рядовые партийцы часто идеологически отрываются от парторганизации, не достигают партсобрания, избегают кружка и не участвуют в кампаниях. Необходимо подумать о партгруппах, необходимо организационно оформить партгруппы и ходить бы раз в неделю проводить собрания или занятия в них. Целесообразно было бы устраивать в партгруппах занятия по проработке партийных решений и текущей политики, обеспечить группы известным руководством со стороны бюро ячеек ВКП(б). Вот два стержня работы, при помощи которых партгруппы должны будут укрепить за рядовыми членами и кандидатами партийное влияние и которые создадут прочное звено связи нашей парторганизации с беспартийными массами и вместе с тем дадут возможность выявить актив среди низов. Ведь все существующие добровольные общества, партийные кружки охватывают небольшую часть партийцев и лишь потому, что они не всегда удобные в своих занятиях по времени, они связаны с затратой времени на ожидание, на ходьбу из общежития в Институт, а в группах всегда партийцы смогут, не расходясь по общежитиям, провести занятия в аудитории после уроков. Печени От редакции. Редакция протестов высказалась по вопросу усиления партийной работы.

Постановление общезузовской ячейки ВКП(б) по докладу о решениях ноябрьского пленума ЦК ВКП(б).

Общее собрание общезузовской и рабфаковской ячеек ВКП(б) при институте им. Менделеева, заслушав доклад о ноябрьском пленуме ЦК ВКП, подведем итоги и наметившем перспективных социалистической реконструкции советского хозяйства в городе и в деревне, считает, что все поставленные пленумом задачи, как в области промышленности, так и сельского хозяйства, поднятие его урожайности и связанного с ним химизации страны, должны быть целиком и полностью выполнены, несмотря на ряд трудностей сопровождающих наше социалистическое строительство. Общее собрание считает, что в целях существования генеральной линии партии, — индустриализации страны, необходимо усиленное участие красных специалистов на форсирование и реорганизацию подготовки их, на что заострено внимание июльского пленума. Между тем в части реорганизации наших вузов практически сделано недостаточно. Общезузовское собрание заостряет внимание высших партийных органов на ускорение выполнения июльского пленума о реорганизации вузов и подготовке специалистов. Пролетарское студенчество, твердо стоя на решениях XV партсъезда и последующих пленумов ЦК, будет неуклонно проводить их в жизнь, отметая всякие теории (деградации с. х., сверх индустриализации и т. д.), считает, что на борьбу с уклонами, в особенности с правым уклоном, и примиренческим отношениям к ним должно быть направлено внимание всей партийной массы. Студенчество приветствует решение пленума о чистке партии от разложившихся и обюрокражившихся элементов и вовлечение в ряды партии рабочих с производства. И на ряду с этим считает необходимым усиление вовлечения студенчества в советскую и партийную работу. Общее собрание призывает всех членов партии к особой партийной бдительности в связи с обострением классовой борьбы (усиление буржуазных группировок, борьба против буржуазной профессуры, за сохранение своих позиций в вузах и научно-исследовательских институтах, усиление антисоветской деятельности кулачества) и считает необходимым усиление партийной работы и влияния среди студенчества и профессуры и разъяснение решений пленума.

Прочь малодушие!

В связи с проникновением в ряды партии чуждого и разложившегося элемента, перед партией стал вопрос о чистке, необходимости которой и подтвердил ноябрьский пленум ЦК ВКП(б). К сожалению, в отношении разложившихся членов партии, часто коммунисты в разрез директивам ноябрьского пленума проявляют в высшей степени мягкотелость и малодушие, мотивируя заслугами в прошлом, молодостью и т. п. Конкретно. На последнем собрании партийцев Вуза и Рабфака стоял вопрос об исключении члена партии Г. и кандидата С., разложение которых было проявлено: а) фотография С-вой Г-ым в костюме Адама, б) половая разлука Г-ва — смена женщиной аналогично смене постельного белья, в) выговор Г-ву Смоленской организацией за целый ряд антипартийных поступков? Терпелико ли их пребывание в партии? Несомненно, нет! Если это клевета, надо признать заправших товарищей в порядке. Если же это неоспоримый факт, то нечего потворствовать. Надо же, наконец, бросить малодушие, ибо в предстоящей парт. чистке Г-вых и С-вых не мало, пребывание которых является опасным бельмом на глазу партии. Наблюдатель.

Не мешайте работать!

При настоящих жестких требованиях: максимальной продуктивности, максимальной напряженности работы, предъявленных к студенчеству — вопрос о правильных методах работы, о правильном использовании его сил, приобретает все возрастающее значение. Студент, — будущий инженер, будущий умственный работник большого масштаба — уже в ВУЗе обязан обладать правильно выработанными и организованными методами и приемами разработки и обработки этого материала. И, если иметь ввиду современные условия студенчества, то каждый, без исключения, студент, вынужден обращаться к помощи библиотечных читателей, а большинство из них даже обречено заниматься в ней изо дня в день, из года в год. Вот почему и вопрос о соответствующей организации и порядке в читальне приобретает весьма большое и важное в работе студента значение. Как известно, всякая умственная, а в особенности длительная, однообразная, систематическая учебная работа студента по 8—12 час. ежедневно — требует большой напряженности всего организма, и в целях правильного расхода сил студенту должна быть предоставлена хорошо организованная, хотя бы в элементарных своих частях, обстановка: образцовый порядок, гарантирующий правильное расходование его энергии и располагающий к продуктивной работе. Элементами этой обстановки и притом самыми необходимыми, самыми элементарными в первую очередь являются: светлое помещение, тишина, отсутствие, рассеивающих внимание, явлений (шума, движения, разговоров и проч.). Усугублять и раздражать эту энергию и напряженность помимо цели — это значит, выбрасывать часть ее на ветер, сбить работу — явление, граничащее, без всякого преувеличения будь сказано, с преступлением. Мы, студенты, будущие специалисты-техники, будем годами работать над правильным использованием природной энергии, но чрезвычайно небрежно и наплевательски относимся к использованию собственной энергии животного организма. Отвечает ли наша Институтская биб-ка этим элементарным требованиям продуктивной работы и экономичному использованию энергии? Нет, не отвечает. Достаточно немногих 2—3 часов работы в библиотеке и организм настолько утомляется, что требуется очень длительная передышка или студент вынужден работать без нужного сосредоточия, несмотря на повышаемую напряженность. Ведет к этому — отсутствие строго

В ДОБРОВОЛЬНЫХ ОБЩЕСТВАХ

- От бюро ячейки МОПР
Наша кружка
Наладить живую работу в Осоавиахиме
Как надуют советскую власть
В дьяконы бы его
Почтовый ящик
Редатор: И. Лозинский

Что нового

Новые химико-механические корпуса.

По ходатайству Правления Института, Комиссия МХХ постановила передать Институту 1/2 участка по 1-ой Мусковской ул. и Вязовскому тупику для постройки на нем Химико-Механического корпуса. Вторая часть означенного участка под обшежитие не передается, так как весь район Мусковской площади предложено использовать под устройство учебно-научного городка. Под обшежитие Комиссия МХХ подымет нам другой участок на небольшом расстоянии от Института. Не «М. Х. Т. И.», а «М. . И.». Правлением возбуждено ходатайство перед Главузом о реорганизации существующих факультетов в факультеты: 1) химико-технологический и химико-механический. При чем присвоить звание инженера-технолога окончившим Институт, а также переименовать М. Х. Т. И. в Московский Технологический Институт имени Д. И. Менделеева. Заграничные командир вни. Комиссия о заграничных командировках решила направить ходатайство в Главузо о предоставлении заграничных командировок: 1) в Германию и Швейцарию для разработки вопроса об оборудовании лаборатории Механического сопротивления материалов (доц. С. С. Крыковской), 2) в Германию — для изучения способов постановки рентгенографического метода исследования материалов (проф. Н. П. Песк. в), 3) в САСШ и Францию для изучения методов работы и аппаратуры сахарозаводов (доц. Головин).

Тако положение дел преступно

Преподавание иностранных языков в II курсе Механического факультета находится в катастрофическом положении. До настоящего времени курс не приступил к регулярным занятиям. Большая часть студентов отказывается посещать лекции преподавателя Талы, выносящего своим методом сумятицу в элементарные знания слушателей. Слабые сведения, полученные по языкам в прошлом, за отсутствием серьезной работы, теперь окончательно обесценились. Только отдельные товарищи работают над собою, посещая кружки и курсы. Ни учебная часть, ни предметная комиссия не приняли до сих пор никаких серьезных мер, хотя студенческие представители обращались к ним. Тако положение дел — преступно, и это потому, что не только правительственные органы, но и вся общественность уже широко осуществляют проблему массового изучения иностранных языков, используя для этого кружки, курсы, литературу и радио, настойчиво требуя серьезных знаний и от нас. Ник. Грязнов.

В грязном костюме не ходи к врачам

31-го декабря заболела у меня зубная боль и обратился к своему зубному врачу. Прихожу к ней, спрашиваю: «Можете ли меня принять?». Говорит: «занимаетесь у Чукова». Я пошел. Спрашиваю Чукова. Мне сказали, что он уехал, и отпустил. Я опять к ней, сказал, что его нет. Сходил, говорю, еще раз, кто-нибудь есть там? Я опять пошел в Исполбюро, но толку не добился. Я опять к врачу. Врач же сказал, что она только студенческой организации даст помощь. Я тогда пошел, почему она гоняла меня взад и вперед — физиономия моя, видно, не понравилась ей, и в грязном костюме я к ней пришел. Я пошел так по ее взгляду.

Наладить живую работу в Осоавиахиме

Слабые Осоавиахимской работы у нас показало годовое собрание, где из 400 человек присутствовало 80. Да и цифра 400, на институт, рабфак и местком чересчур мала. При всей важности ячейки ОАХ для Вуза, авторитета среди студентов она не имеет. А, ведь, на нашу ячейку, ячейку химического вуза, помимо разъяснения задач по обороне СССР, ложится ответственность за подготовку пропагандистов по химизации страны, инструкторов по химобороне и т. п. для послыски на фабрику и заводы. Бюро ячейки Осоавиахим, учитывая это, ведет работу по следующему разрезам. Во-первых — вовлечение членов. Лоуэн — ни одного студента, не члена Осоавиахим. Лишь при активной работе групповых уполномоченных и проведении в жизнь постановлений о вступлении в организацию партийцев и комсомольцев (выполнение ячейкой до 400%), а также при слаженности технического аппарата у Бюро, возможно выполнение этого лозунга. Во-вторых — Пропаганда военных знаний. Разветвление стрелковых кружков, санитарный кружок, военная физкультура (лыжный поход). Проведение экскурсий в ИЮА, музей, казармы. Устройство лекций авторитетных работников РККА. Живая связь с подпольной частью — послыска туда культурной силы. В-третьих, — подготовка химинструкторов, послыска на практическую работу уже подготовленных. Вовлечение части преподавателей и научных сотрудников в работу, как пропагандистов химизации (для района). Сознание ответственности своей работы у членов бюро и уполномоченных, с одной стороны, и поддержание в этом, при внимательном и критическом отношении со стороны студенчества, оживит работу нашей ячейки, претворит планы в жизнь, поднимет авторитет организации. Больше критики и продолжения, больше живого участия. Нужно помнить, что Осоавиахим — опора мирного труда и обороны СССР. А. Стронгин.

Нужна ячейка Автодор

Развивающееся народное хозяйство ставит перед нами проблему перехода на механический транспорт. Это тесно связано с улучшением дорог, строительством автомобилей, мотоциклов и пр. и, наконец, с увеличением широких масс трудящихся обращаться и пользоваться механической тягой. О-во Автодор и занимается разрешением указанной выше проблемы. В Институте мы организуем ячейку «Автодора», имея в виду то, что интерес к изучению авто-машин, мотоциклов и всех вопросов дорожного строительства у студентов безусловно имеется. Нашей ячейкой будет получена связь с за-граничными товарищами, усилен сбор денежных средств, помочь устройству интернациональных вечеров и т. п. Товарищи студенты, профессора преподаватели, рабочие и служащие! Пора поворачивать лицом к МОПР! Пора проверить его работу и улучшить ее! Товарищи комсомольцы! Выполняйте постановление V конгресса КИМ'а и ЦК ВЛКСМ об обязательном членстве в МОПР! Все на помощь революционеру! Все на борьбу с капиталом! Бюро ячейки МОПР.

НАШИ НЕПОРЯДКИ

Те, от кого зависит многое

Если кто-нибудь нас станет уверять в том, что при нашем институте и рабфаке нет столовой, не верьте и относитесь к тому в рожу, по ежели вас задумают ошеломять внезапным вопросом: «Есть ли при указанной столовой постоянный студентский контроль на кухне?», то не спешите плевать, а лучше подумайте или же потрудитесь зайти к председателю КХК тов. Кондратьеву и спросите его. Предупреждаю зашедшего за подобно рода справкой, что он может оказаться в два счета сгитированным рылом предом КХК и с места в карьер представленным в качестве дежурного на кухне. К великому сожалению, большинство студентов у нас до сего времени не оказалось, а следовательно, и ставить некого. Вы скажете: «И ошеломяте, что же делают наши профкомы в количестве шести?» — Видите ли, наши профкомы «молочаи» не занимаются, и у них есть более важные дела. Казалось бы, выход из положения очень простой: требуется дежурных пятнадцать человек из расчета дежурить каждому студенту один раз в две недели. При наличии шести профкомов — справиться с такой задачей очень просто. Оказывается и это сделать не совсем просто. Различные исполбюро относятся по профкомам с просьбой выделить по 2—3 человека, последние «подрабатывают», «обсуждали», «уверяли», «заострили», «ставили во главу угла» и наконец (за редким исключением) не прислали никого. Од без участия профкомива получить нужного эффекта в работе не представляется возможным. Пишущий эти строки, глубоко уверен, что каждый член профкома способен отдать себе отчет в том, какую важность имеет хорошо налаженный контроль на кухне. А между тем, на последнем расширенном заседании исполбюромешине исполбюро совместно с профкомивом решено было, как крайняя мера, установить некоторую плату за дежурство. Сведущие люди говорят, что теперь отбой не будет от желающих прийти на помощь студенческим организациям в деле общественного питания, а вы говорите — общественность. Студью и не простительно прибегать к мерам, когда приходится, выражаясь языком полит-экономики, несольдой труд вознаграждать платой, забывая, что труд есть добродетель общественный. В. Чемодуров.

«Хвост» в мастерских

3-й курс механиков работает в механической мастерской, но работать не нормально. Работать начали поздно, — после Рождества. Инструментов не хватает. Мастерские заняты производственной работой, которая идет в ущерб учебной. Например, из имеющихся трех клубов, два заняты для производства, а за одним оставшимся стоит «хвост», и студенты, в ожидании своей очереди, часа три вытаскивают по мастерской без дела. Индикор для спидометра, инструментов и обрабатываемых частей нет. Мило не выдвигает; умывальник расположен крайне неудобно: в мужской уборной, так что девушкам негде мыть руки. Надо было закончить работы в мастерской до каникул, а мастерские были закрыты до конца декабря. Да, дело маху наше правление. А можно было еще летом установить 6 токарных станков и начать нормально работать. Если не было помещений для теоретических занятий, то для работ в мастерской помещение было. А теперь приходится работать под конек учебного года, когда студенты никак перегружены работой. Глаз

Как надуют советскую власть

Студенты Кротковых Андрей и Николай — дети богатого и контрреволюционного папа, который во время гражданской войны несколько раз был арестован за контрреволюционную деятельность. При одном из арестов обнаружена была переписка, имевшаяся между папом и его сыновьями — Андреем и Николаем, в которой последние, будучи учениками II ступени в городе Краснослободске, Пензенской губ., с восторгом информировали отца-папа о всякой неудаче и затруднениях Красных на революционной полосе. В 1921 г. Андрей и Николай с фальшивыми документами устроились учиться в Институт им. Менделеева, заявляя, что мы дети бедной учительницы. Но их преступление было вскрыто и в 1924 г. их вышибли из института. Кротковы находчивы. Они после чистки вскоре устроились на Златоустовскую ж. д., а затем втесались в профсоюз. Оттуда через некоторое время вернулись в Москву, где втихомолку, через секцию пролетарского устроились на работу в рабочую, — Андрей на Северную ж. д., а Николай на фабрику. А через некоторое время, имея в руках удостоверение и отъезжая, что они «рабочие» и «активные, преданные работники», они примазались опять в наш институт. Нужно их опять убраться из ВУЗа чтобы не занимали пролетарскую скамью. Нужно взять эти места для рабочих и крестьян и во всяком случае для бойких наших власти и честным путем идущих учиться. Путь Кротковых — путь обмана и надутельства власти. Полезного от них не было и не будет. Это будущие махтинцы. Знающий

От редакции: Редакция ждет ответа от Правления Института по данному вопросу.

В дьяконы бы его

Мне сегодня впервые пришлось услышать, — кого готовят наш ВУЗ — церковных регентов или инженеров. Взять, к примеру, хотя бы студента 5-го курса Лелемура. Парень скоро получит высшее образование, а все еще предпочитает своим музыкальным дарованиям демонстрировать не в рабочем клубе перед трудящимися массами, а в Храме Христа Спасителя перед отбросами общества. Конечно, певне очень хорошая штука. Выступается когда, или устанет от трудов праведных, — ну и затанцует какую-нибудь атаку в роде «Иже херувимы». Как то, знаете, легко ловится, особенно когда тебя слушают богобоязненные старушки с выважили к тебе замасленным глазами, или пачки, молчишься за здоровье «Давида». Вот он, не будь тебе помянут, и дит, и танец. И не сомневайся, после окончания ВУЗа пудуешь постанит и в звак благодетельства и поет «Се жених грядет во полноту». В дьяконы бы ему, а не в инженеры, как так благоварно на него влиять наше пролетарское бытие. Ярослав

Почтовый ящик

Беллеву П. и Нефедову. Зайдите в редакцию к заведующему литературным отделом тов. Грязнову (дежурный по средам от 3 ч. до 4 ч. 30 м.). Редатор: И. Лозинский